

▲阿巴斯（左）周五與內塔尼亞胡（右）握手交談
美聯社

▶衛兵將佩雷斯靈柩送上赫茨爾山國家公墓

美聯社



▶以色列前總統佩雷斯逝世，享年93歲 美聯社



佩雷斯國葬 以巴領袖握手 奧巴馬致悼詞：20世紀的巨人

【大公報訊】綜合法新社、路透社及美國《紐約時報》報道：以色列前總統佩雷斯生前為以巴和平作出卓越貢獻，周五在耶路撒冷赫茨爾山國家公墓，世界各國領袖和數以千計民眾出席他的國葬，向這位世界政壇元老和中東和平進程的推動者致以最後的敬意。在他的葬禮前，巴勒斯坦領導人阿巴斯與以色列總理內塔尼亞胡握手，並短暫交談，為兩人在公開場合極為罕見的互動。

衆多國際政要出席了佩雷斯的葬禮，其中包括美國總統奧巴馬、美國前總統克林頓、法國總統奧朗德、加拿大總理特魯多、英國查爾斯王子、英國前首相卡梅倫等。其中，巴勒斯坦領導人阿巴斯的出席格外引人關注。

阿拉伯世界反應平平

當天葬禮開始前，內塔尼亞胡和阿巴斯在衆人面前握手。根據內塔尼亞胡發言人公布的影片，阿巴斯用不流利的英文說：「好久不見。」內塔尼亞胡和妻子則感謝他的到來。

此前，佩雷斯逝世消息傳出後，阿巴斯9月28日致信佩雷斯家人，稱讚佩雷斯為巴以和平事業「鞠躬盡瘁」，是同巴方一起「締造和平的夥伴」。相對於西方媒體大篇幅追憶佩雷斯為中東和

平付出的巨大努力，阿拉伯媒體反應平平。阿巴斯是對佩雷斯逝世表示悼念的極少數阿拉伯世界領導人。與以色列簽署了和平協議的埃及和約旦，都對佩雷斯的去世不發一詞。

2015年年底，阿巴斯與內塔尼亞胡在巴黎氣候大會期間曾握手。晚些時候內塔尼亞胡將兩人握手解釋為外交禮節的要求。以巴領導人最後一次舉行正式會談是在2010年，當時雙方在美國的斡旋下又一次試圖就以巴衝突解決方案達成協議。雙方相互指責對方應為和平進程停滯和缺乏對話負責。

以總理讚「世界的偉人」

當天在致悼詞時，內塔尼亞胡讚揚自己曾經的政治對手佩雷斯是「世界的偉人」。內塔尼亞胡在悼詞中稱，「他

翹翔到令人難以置信的高度。他是以色列的偉人，他是世界的偉人。以色列為他悲痛，世界也為他悲痛，但我們在他遺產中找到希望，世界也是如此。」

在葬禮上，阿巴斯坐在最前排，兩邊分別是歐洲議會主席圖斯克和匈牙利總理奧爾班。奧巴馬簡單地用貼面禮跟阿巴斯打了招呼，並在致悼詞時首先提及阿巴斯，他說：「出席於此，是表達及提醒和平事業尚未完成。」

奧巴馬還說，「很多方面來說，他（佩雷斯）讓我想起，我有幸會面的其他20世紀巨人。」奧巴馬隨後列舉南非前總統曼德拉，以及英國女王伊麗莎白二世等。

美派33人代表團出席

克林頓在發言時則說，自己深深為

佩雷斯的堅持所感動，「他從未放棄任何人。」這對於他是一個傷感的時刻，21年前，在同一個地點，他為慘遭刺殺的以色列前總理拉賓致悼詞。

美國這次派出33人的代表團出席佩雷斯的國葬，包括奧巴馬、克林頓、國務卿克里和將近20名國會議員及數名政府官員。原本傳出民主黨總統候選人希拉里也會出席，但她當天並未現身。當局增派八千警力，維持秩序。

以色列前總統佩雷斯28日凌晨在特拉維夫哈伊姆·謝巴醫療中心去世，享年93歲。佩雷斯曾任以色列國防部長、外交部長、財政部長、總理和總統等職，被稱為以色列政壇的「常青樹」。因促成以巴和平協議，1994年，佩雷斯與以色列前總理拉賓、巴勒斯坦前領導人阿拉法特共同獲得諾貝爾和平獎。

▲奧巴馬（左）與內塔尼亞胡在佩雷斯的葬禮上
法新社▲克林頓手扶佩雷斯靈柩，神情哀傷
美聯社▲英國查爾斯王儲出席佩雷斯葬禮
法新社▲以色列民眾在耶路撒冷排隊向佩雷斯致敬
美聯社▲新澤西出軌火車撞向月台
路透社

新澤西火車事故 一中國男子受傷

【大公報訊】據中新社消息：美國新澤西州一輛通勤列車9月29日高速衝入霍博肯火車站，造成1人死亡、108人受傷。中國駐紐約總領館稱，一名男性中國公民在事故中受傷，無生命危險。

新澤西州州長克里斯蒂在當天下午的發布會上稱，站在月台上的一名女性被掉落的建築物殘骸砸死，另有108人受傷。他說，火車司機傷勢嚴重，目前正在配合調查。克里斯蒂和紐約州州長科莫都稱調查剛剛開始，目前並不清楚事故原因。

中國駐紐約總領館在事故發生後立即啟動了領事保護突發事件應急機制，緊急派出主管領事趕赴新澤西州霍博肯警局、醫院了解核實現場情況，為可能涉及的中國公民及時提供協助。截至9月29日中午12時，總領館領事在相關醫院核查到一名男性中國公民在事故中受傷，該傷者已在醫院接受初步治療，無生命危險，並已與其家人取得聯繫，總領館領事已及時向其提供領事服務並表示慰問。目前總領館領事正趕赴當地其他醫療機構繼續核查了解可能的涉中國公民有關情況。

打破不站邊傳統 《今日美國報》倒普

【大公報訊】據美國《赫芬頓郵報》報道：美國創刊34年的暢銷大報《今日美國報》（USA Today），首次在美國總統選舉中表態，敦促讀者不要投票給共和黨總統候選人特朗普。

作為全美發行量最大的報章之一，《今日美國報》周四（9月29日）刊登了一篇嚴厲批評特朗普的評論。該篇評論說：「今年，不是要在兩位能幹的、在意識形態上有重大分歧的主要政黨候選人之間作出抉擇。今年，（《今日美國報》）編輯委員會一致同意，其中一位候選人——共和黨候選人特朗普不適合做總統。」

該篇評論繼續寫道：「從他15個月前宣布參選那天，到本周的首場總統（大選）辯論，特朗普都多番顯示他缺乏國的外交政策。」

遭突擊外國領袖名 約翰遜啞口無言

【大公報訊】據法新社消息：美國自由意志黨總統候選人加里·約翰遜周三晚出席電視節目時大出洋相，當主持人請他說出所敬佩的外國領袖時，他遲遲未能答出任何名字，最後要由副手幫忙解圍。外交經驗老到的民主黨候選人希拉里，周四就趁機抽水，被問及相關問題時，表明自己最喜歡德國總理默克爾。

約翰遜當天接受MSNBC電視頻道節目突擊測驗時，被要求說出一個他欣賞的外國領袖。一開始他猶豫，主持人追問：「任何大陸、任何國家，請說出一名你尊敬的外國領袖，任何人都可以。」他卻無言以對，支支吾吾長達一分鐘。在主持人一再提示下，招架不住的約翰遜只好自嘲：「我想我陷入了『阿勒頗時刻』。」

約翰遜本月初在另一場電視直播也發生「慘劇」。這位前新墨西哥州州長在訪談中，被問及目前國際關注的敘利亞城市阿勒頗時，反問：「阿勒頗是什麼？」因此淪為笑柄。

評論員紛把他與2008年共和黨總統候選人佩林相提並論，嘲諷他缺乏應有知識，如一名「業餘候選人」。

▲美國「死神」無人機
網上圖片

美斥3.9億 建非洲無人機基地

【大公報訊】據英國BBC網站報道：美國將在非洲尼日爾投資5000萬美元（約3.9億港元），設立一個空軍基地部署反恐無人機。

美國目前已在尼日爾首都尼亞美，與法軍共享一個空軍基地，法軍在當地執行「新月沙丘」行動的打擊伊斯蘭極端組織部隊。那裏部署有MQ-9「死神」無人攻擊機。

這個新的無人機基地將設在尼日爾中部的阿加德茲。華盛頓從此將具有向利比亞、馬里和尼日利亞等鄰國的伊斯蘭極端武裝發動無人機攻擊的能力。

五角大樓發言人巴爾丹扎證實，美國已同意支付設立一條新跑道，以及與此相關的基礎設施的資金。該發言人預計，該項目耗資5000萬美元。但據最先報道此事的美國調查新聞網站The Intercept說，預計花費是原來兩倍。

據該網站獲悉的文件顯示，無人機基地計劃是「非洲最重要的美國軍事建設項目」，它將於2017年完工。美國軍方通常在無法派飛行員執行危險任務時選擇使用無人機，無人機常用於偵察或投放炸彈。